

義烏商報

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历庚子年四月初八 2020年4月 30 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期四 总第6855期 今日8版 国内统一刊号 CN33-0079 邮发代号 31-78



爱义乌 触屏版

今年全国两会召开时间定了

十三届全国人大三次会议 将于2020年5月22日在京召开

汪洋主持召开全国政协主席会议

建议5月21日召开全国政协十三届三次会议

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

中共中央政治局常务委员会召开会议

分析国内外新冠肺炎疫情防控形势

研究部署完善常态化疫情防控举措

研究确定支持湖北省经济社会发展一揽子政策

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日,副省长高兴夫率省有关部门负责人,来我市开展调研。金华市领导尹学群、张伟亚,我市领导林毅、虞秀军、贾文红陪同调研。

高兴夫先后深入浙江爱旭太阳能科技有限公司、华灿光电(浙江)有限公司等企业一线,面对面与企业家交流,详细了解当前企业生产经营和发展过程中需要政府部门加以破解的困难和问题;还走访了晶科集团义乌生产基地,实地察看项目建设进度,对工程进展予以充分肯定。

在随后召开的企业座谈会上,高兴夫认真听取了锋锐发动机、王斌装饰、博尼控股、蝶妃化妆品、永达不锈钢、天驰服饰、蓝宇数码等企业负责人的意见建议。针对企业反映的诸如市场开拓、企业改革、金融支持、公共服务、要素制约等实际困难和意见建议,高兴夫一一作出解答,并现场要求相关职能部门帮助解决企业发展面临的难题。

高兴夫强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,对标建设“重要窗口”新目标新定位,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,积极应对危机、化危为机,加强“六稳”、做好“六保”,以超常规举措努力完成全年经济社会发展任务。要在慎终如始抓好疫情防控的基础上,因时因势推出更多针对性举措,全力以赴推动系列惠企政策落地见效。要稳住企业、市场、就业“三个基本盘”,坚持省市县联动、政银企协同,共克时艰,着力迅速破解企业面临的用工、信贷融资、供应链等系列问题。企业要坚定信心,把握机遇,用足用好各级政府支持政策,主动拥抱新技术新业态新模式,加快转变贸易方式,努力开拓国内市场和新兴市场,提高市场占有率。

副省长高兴夫来义调研

新华社北京4月29日电 中共中央政治局常务委员会4月29日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控形势,研究部署完善常态化疫情防控举措,研究确定支持湖北省经济社会发展一揽子政策。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,在党中央坚强领导和各方面大力支持下,在湖北人民特别是武汉人民积极参与配合下,经过艰苦卓绝的努力,湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果,全国疫情防控阻击战取得重大战略成果。这确实来之不易。当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,我国外防输入压力持续加大,国内防止疫情反弹的复杂性也在增加。疫情防控这根弦必须时刻绷紧,决不能前功尽弃。各地区各部门要抓紧抓实抓细常态化疫情防控,有针对性地加强外防输入、内防反弹

举措,不断巩固防控成果,为经济社会秩序全面恢复提供有力保障,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

习近平强调,要抓好重点地区、重点群体疫情防控工作。黑龙江省要完善和加强防控工作措施,抓紧排查漏洞、补齐短板,特别是加强医院感染防控,全力以赴做好医疗救治。湖北省和武汉市要继续加强社区防控,完善应急预案,加强对治愈患者的关心和帮助。北京市要继续落实重点防控任务。各地要落实和完善常态化疫情防控举措,继续坚持必要的人员管控和健康监测措施,指导企事业单位和各类公共场所落实防控要求,引导群众做好必要的个人防护。“五一”期间要做好交通工具场站消毒通风等工作,加强景区疫情防控。要有序推进学校复学

复课,压实学校主体责任,确保师生身心健康。

会议要求,有针对性加强输入性风险防控工作,继续加强对境外我国公民的关心关爱,守住口岸防控和入境集中隔离防线,提高外防输入的精准性和有效性。要深化疫情防控国际合作,继续向有关国家提供力所能及的帮助,加强防疫物资质量监管,继续为国际抗疫合作作出积极贡献。

会议指出,在疫情防控中,湖北省特别是武汉市人民作出了很大贡献,付出了很大牺牲,经济社会发展和民生保障面临的困难较大。党中央研究确定了支持湖北省经济社会发展一揽子政策,从财政税收、金融信贷、投资外贸等方面明确了具体措施。有关部门要会同湖北省认真抓好组织实施,尽快落实到位。

会议强调,湖北省各级党委和政府要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神

和党中央决策部署,主动作为、奋发有为,充分激发广大干部群众的积极性、主动性、创造性,在常态化疫情防控前提下,加快恢复生产生活正常秩序,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务。要着力做好保居民就业、保基本民生工作,帮助群众解决就业、社保、医保、就学等方面的实际困难,落实好特殊困难群体兜底保障政策。要坚决打赢脱贫攻坚战,确保贫困人口全部脱贫。要加快复工复产、复市复业,帮助解决企业特别是中小微企业面临的困难,促进汽车制造、电子信息、新材料、生物医药等支柱产业恢复发展,稳住经济基本盘。要启动一批重大项目,加快传统基础设施和5G、人工智能等新型基础设施建设。要抢抓早稻等农业生产,拓宽农产品销售渠道,促进农民增收。要加强公共卫生等应急体系建设,提高应对处置重大突发事件的能力。

会议还研究了其他事项。



送政策 送服务 解难题 渡难关

义乌出台奖励(补助)实施细则 推动线上线下载融合发展

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日,记者从市场发展委获悉,根据《促进市场繁荣第一批20条行动》,为促进市场繁荣,推动疫情期间线上线下载融合发展,我市制定了《关于推动线上线下载融合发展奖励(补助)的实施细则(以下简称《细则》)》。

记者梳理发现,《细则》包含“电商企业

进市场”行动,梳理市场经营户、电商企业各自经营品类、采购需求等,组织全市电商企业进市场开展精准选品、下单采购,对从市场经营户进行货源采购并线上销售,采购额超过100万元的电商企业,给予一定奖励。“网红直播暖春”行动,对入驻义乌开展直播带货行动的直播平台、网红服务机构和知名网红,在税收、人才购房、子女入学等方面给予支持。举办线上展会行动,加

快展会上数据匹配平台建设,积极邀请国家级协会、机构,合作举办网上展销会、网上行业垂直展,实现展会与市场采购商联通共享。分行业举办五金展、框画展、美博会等线上展会,对每个展会主办方给予一定补助。大学生创新创业招聘行动,组织电商企业通过线上线下结合方式对接高校,招聘大学生来义开展创新创业、实习实训。对招聘应届大学生入职的电商企业给

予一定的奖励。电商平台招聘行动,利用国内公路港、圆通现代物流集散中心等存量资源,招聘知名电商平台、企业,布局落地中心仓,并给于一定的房租补助。

据介绍,《细则》奖励(补助)的具体标准、操作细则、申报流程,广大市场主体可登录义乌市政府官方网站搜索查询,或可咨询市场发展委、市人社局等部门了解。

我市多举措帮扶企业稳外贸

全媒体记者 龚艳

本报讯 为应对疫情对外贸企业影响,贯彻落实我市《关于支持市场发展的六条意见》,由商务局牵头,明确对外贸企业奖励相关细则。

在去库存补助方面,对2019年一般

贸易出口额超500万美元,且2020年一季度一般贸易出口额降幅超过15%的外贸企业和省级海外仓企业,按2020年一季度一般贸易出口额的1%进行“去库存”补助,每家最高不超过30万元。该项补助无需企业申报,由商务局直接确定符合条件的企业名单和补助额,通过

“一网通服”平台予以拨付,预计在二季度内完成。

在线上展会补助方面,对2019年一般贸易出口额超500万美元企业6月30日前参加目录线上展会的,给予展位费80%的补助。单个企业参加单个线上展会平台限4个场次。目前确定的线上

展会目录为“全球展展通”(浙江远大国际会展公司)和“贸发网采购”(香港贸发局)。市商务局与列入线上展会目录的展会主办方签订合作协议,企业直接支付20%展位费参展,展会主办方凭企业支付凭证(6月30日前支付有效)向商务局申请支付80%展位费。

我市通报3起违反中央八项规定精神典型问题

全媒体记者 李爽爽

本报讯 “五一”将至,为进一步严明纪律,强化警示教育,持续释放执纪必严、违纪必究的强烈信号,营造风清气正的节日氛围,市纪委、监委通报了近期查处的3起违反中央八项规定精神典型问题。

北苑街道办事处干部何悟其违规收受礼品礼金问题。2017年至2019年底,北苑街道干部何悟其(保留副科级待遇)在担任拥军社区网格员履行环卫服务费收取等职责过程中,多次收受辖区内企业主、经营户赠送的加油卡、购物卡、香烟等财物,共计价值人民币12533元。事后何悟其因担心被查处退还相关当事人财物价值人民币7441元。2020年4月,何悟其被市纪委监委立案审查。

市建设局建设工程质量安全站郭华法等人接受管理服务对象宴请问题。2019年9月,建设工程质量安全站查科科长郭华法接受义乌港直通仓项目工程施工方负责人邀请,召集负责该项目监管的工程监督三科科长包国平以及巡查科科长何晓明、监督三科干部叶善德等人违规接受宴请。市纪委正风肃纪检查组发现后,郭华法支付了餐费1080元。2020年3月,郭华法、包国平被市纪委监委立案调查,何晓明、叶善德受到诫勉处理。

市供销社商业联合总公司党支部书记周剑锋公款旅游问题。2017年4月,商业联合总公司党支部书记周剑锋以学习考察为名,组织7名退休党员赴江西婺源、景德镇等地旅游,并从单位经费中列支费用5000元,事后周剑锋主动上缴

了违规列支费用。2020年1月,周剑锋受到党内警告处分。

通报指出,以上3起案例,有的置中央三令五申于不顾,不收敛不收手,多次违规收受礼品礼金卡,形象极差;有的在公款旅游等老问题上明知故犯;还有的我行我素,接受可能影响公正执行公务的宴请。这些党员干部不敬畏、不知止,破纪破规,受到严肃处理,教训极其深刻。全市广大党员干部要从中汲取教训,引以为戒。

通报强调,中央八项规定精神是长期有效的铁规矩、硬杠杠。各级党组织必须进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记浙江考察时的重要讲话精神,牢记总书记把义乌建设成为世界“小商品之都”的嘱托,落实好中央、省、金华市及市纪委监委部署要求,切实履行主体责任,巩

固深化主题教育成果,严明廉洁过节纪律要求。全体党员领导干部和公职人员必须增强遵守中央八项规定精神的思想自觉和行动自觉,抵制歪风邪气、清正廉洁过节。

通报要求,全市各级纪检监察组织要深入贯彻落实习近平总书记“锲而不舍、持续发力、再创佳绩”的要求,把“严”的主基调长期坚持下去,全面从严,越来越严,守住重要节点,持续推进“烟票”背后“四风”问题等专项整治,关注收送礼品礼金问题隐性变异,坚决遏制不正之风蔓延。要慎终如始做好疫情防控监督工作,坚决整治疫情防控中的不担当、不作为、推诿扯皮、消极应付等问题。对节日期间“四风”问题线索发现即查、当头棒喝,对纠治“四风”不力、问题突出的单位,严肃追责问责,倒查主体责任和监督责任,为战疫情、促发展“两战全胜”提供坚强作风保障。

5月1日起试点 政府采购意向公开

全媒体记者 龚盈盈 通讯员 黄骏阳

本报讯 近日,浙江省财政厅发文明确,5月1日起,部分省级单位和地区开展政府采购意向公开试点工作。我市作为全省政府采购意向公开试点地区之一,于今年2月下发《义乌市财政局关于推行本市政府采购意向公开工作的通知》,要求全市采购预算金额在50万元以上的政府采购项目均纳入采购意向公开范围(涉密信息除外),全力推进政府采购意向公开工作,助力企业复工复产。

据悉,对于政府采购供应商来说,最有价值的信息就是基于预算的采购信息,包括采购项目、采购内容以及采购需求状况、预算金额、预计采购时间等,也就是“采购意向”。这个有价值的采购信息,采购供应商越早得到越有利,越公开透明越公平,可以让采购供应商早做准备,提高项目中标率,帮助企业做大做强。

据介绍,推进政府采购意向公开,是深化政府采购制度改革、优化政府采购营商环境的重要举措,有助于提高政府采购透明度,保障各类市场主体平等参与政府采购活动,提升采购绩效。各预算单位应当在部门预算批复后60日内,按规定及时公开本单位年度预算安排采购项目的采购意向。政府采购意向公开后,更多企业都能提前了解政府采购信息,衡量自己的优势,理性地做出是否参与投标的决定。特别是今年的新冠肺炎疫情给部分企业带来较大影响,政府采购意向早公开,可以让企业早抓商机早做准备,有助于企业渡过经营难关。

截至目前,我市各预算单位已在浙江政府采购网上公开政府采购意向45条,涉及预算金额1亿余元。下一步,市财政局将持续抓好全市政府采购意向公开工作,加强对各预算单位采购意向公开情况的检查,通过采取通报执行情况、责令改正等方式,确保采购意向公开工作执行到位,助力打好全市经济发展总体战。

5月6日零时起 全国高速恢复收费

春光明媚 全域皆美

义乌好景竞争妍

3版

4-5版